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BapuaHt 12

1. U3 ycnoBuda 3amaum caenyer, uTo Bo3dpact Karu sanu-
CBhIBAEeTCsA IBY3HAYHBIM UMCJIOM, & BO3PACT NpajenyIi-
KK — TPEX3HAYHBIM YHUCJIOM. YMCII0 eAUHUIL B BO3pacTe
Karu, 6yagyun ymHOXKeHHBIM Ha 6, Ja€T 4KUCII0, B KOTO-
POM YHCJIO eAMHHUIL, OyAeT TaKHM Ke, KaK B BO3pacTe
npagena. Haiigém Takue 4yucjaa.

1 x6 =6 — He MOAXOIUT;

2x6 =12 — He IIOAXOIUT;

3 x 6 =18 — He MOAXOIUT;

4 x 6 = 24 — TOOXOIHUT;

H x 6 =30 — He MOAXOOUT;

6 x 6 = 36 — MOAXOMUT;

7 x 6 =42 — He IOAXOIUT;

8 x 6 = 48 — moxxomuUT;

9 x 6 = 54 — He MOAXOOMT.

Takum o6pa3om, Bospact Karu sakanunBaercsa Ha 4, 6
uau 8. lludpa gecarkos B BosdpacTe KaTu He MOXKeT OBITh
OoJsibllle eAUHUIbI, TAaK KAK MHAUe IIPU YMHOXXeHuH Ha 6
noJsiydajioch 0bI 4Mcio OoJsiblllee CTa U HecojepsKaliee B
paapsaze gecaTkos 0. CiegoBarenbHO, OCTAI0Ch IPOBEPUTH
yucaa 14, 16, 18. Yucusa 14 u 16 He NOAXOAAT, B CUIIY TOTO
YTO IPH YMHOXEHUU Ha 6 mosiyyaeM ABY3HaAYHbIE YHCJIA.
OcTaércsa ogHO yucyo — 18,

Mo>kHO pacCyXJaTh TaK: ecjau MexAy nudpaMu BO3-
pacra Katu nocraButs 0, To nosryuurcsa Bospact eé paze-
na. 3uauuT, Kare ABy3HAUHOE YUCJIO JIeT, a Ipageny TPeX-
3HAYHOe YMcJIo JeT U B cepenune 0.
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Yucna 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 He noaAXOoAT, TaK KaK
IIPY YMHOXXE€HUU KaXJ0ro U3 HUX Ha 6 6yAyT moaydaTbes
nBy3HauyHbIe uncaa. Ocraércst mposepurs 17, 18, 19.

17 x 6 = 102 — He TOAXOIUT;

18 x 6 = 108 — moaxoauT;

19 x 6 = 114 — He TOAXOJAHUT.

Omeem: Kare 18 ner.
Omeem: 648 uuces.

2. Ilepsvlii cnocob peuteHus.

1) 8 x 2 = 16 (s16.) — OBLIO BO BTOPOIl KyuKe IIOCJeE
TOTO, KaK U3 NePBOM IEePEeJOXKUIU ITOJIOBUHY;

2) 18 — 8 = 10 (a6.) — ObLIO B IIEPBOM KYyYKe IIOCJIE
TOr'0, KaK U3 He€ IepPesIOKUJIN ITOJOBUHY;

3) 10 x 2 = 20 (16.) — ObLJIO IEePBOHAYAJBHO B IIep-
BOM KY4YKe;

4) 16 — 10 = 6 (a6.) — OBLIO IIEPBOHAYAJIBLHO BO BTO-
po# KyuKe.

Bmopoii cnoco6 peuteHuA.

I kyuka | II kyuka
18 3 CTaJIO IIOCJIe TOr0, KaK U3 BTOPOI
KYYKHU IIePEJIOYKUIU B IIEPBYIO
10 16 CTaJIo IIoCJIe TOro, KaK U3 IIePBOH
KYUYKU [IePeJIOKUJIN TOJOBUHY
20 6 OBLI0 BHAUYAJIE

Omeem: 20 610K ObLIO IEePBOHAYAIBHO B IIEPBOM KYUKe,
6 — BO BTOpOIi.
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3. Yucna, yAoOBIETBOPAIONIAE YCJIOBUIO 3aJadyd, MMEOT
BU/I:
a97b

B ycnoBuu 3amaum cKasaHO, YTO ITH YHCJIA NEAATCS
Ha 45, a 3HAUYNT, OHHU fenATcsa HA 5 u Ha 9. VI3 mepBoro
YTBEPXKAEHUS MOXKHO CIeJIaTh BBIBOA, uTo b = 0 wmiu 5.

a970 unu a975

Hawu6osiee BepOATHBINA NIYTh HAXO0MXKIAEHUA HUDDPHBI, CTO-
sei B paspsage ThiCsA4, — 3TO Iepefop BCeX BOZMOXKHBIX
3HaveHui a (ot 1 1o 9).

Taxum o6pa3oM, ImoJaydyaem, 4TO YUCEJI, YIOBIETBOPAIO-
IIMX YCJIOBHIO 3amauu, asa — 6975, 2970.

Omeem: gBa yucia 6975, 2970.

4. Eciu MBI HCKJIIOUHUM YUYEHUKA, KOTOPBIM COBEPIINJI
12 omnboK, To ocTaBiuecd 29 yes10BeK MOXKHO pa3dUTh
Ha I'PYINbI IO YHUCJY AOINYUIEHHBIX OIIMOOK: B OOHY
rpynny momnagyT y4eHUKH, CAeJIaBIINe OLHY OLIUOKY,
B IPYIYIO IOMALyT T€, KTO COBEPIINJ JBE OIMIUOKH, U
TaK jaJjiee, B IOCJIEIHIOI BKJIIYUM TeX PebAT, KOTO-
prie coBepminau 11 omubox. MOXHO IIpeAONIOKUTS,
yro 22 yuenuka obpasoBanu 11 rpymnn mo asa yegose-
Ka B KaXXJ0#, HO OCTaBIIyecsa 7 YeJIOBeK IIONaAyT B Te
»xke rpynnsl. Cire[0BaTeIbHO, B KAKOI-TO U3 3TUX I'PYIII
06513aTeIbHO OKAXKYTCA TPU MU 0ojiee y4eHUKOB, KO-
TOpbIe COBEPIIUJIHM ONMHAKOBOE KOJNYECTBO OIIMOOK.
CxeMaTHU4YeCKH 3TO MOXXHO U300pa3uTh TaK:
121110987654321

1110987654321
111098765
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Moo>KkHO paccy’KaaTh TaK: caydyaeB pasHbIX omubox 12,
yueHUKOB 30.

30:12 =2 (ocr. 6)

Ecin u3 24 yueHUKOB KaKble IBOE Cheslajlu OJJUHAKO-
BO€ KOJIMYECTBO OIIHOO0K, TO Y Hac ocTaTed einé 6 yueHu-
KOB. 9TU 6 Y4EHUKOB CHEJIalOT OIUUOKU, U Yy TPEX YUEHUKOB
o0s13aTeNIbHO OyIeT OAMHAKOBOE KOJINYECTBO OIIUOO0K.

5. Ilepsviii cnocob pewenus.

Beero Tpéxsuaunbix uyucen 900. [na Toro utToOBI
y3HATh, CKOJbKO U3 HUX HE COJep’KaT B 3anucu nudpy 8,
HeoOxomuMo u3 900 BBIYECTH KOJIMUECTBO TPEX3HAYHBIX
yucen, cogepxxamux nudpy 8. Ompegenum KOJIUYECTBO
arux yuceys. Ot 800 xo 899 rakux uyucen 100. [Ipyrux uu-
ceJi, CoOJepKaIiuX BOCbMEPKY, Oyaer 19 x 8 = 152. Takum
00pa3oM, KOJIMUECTBO YKCEJI, He COIEPIKAINX BOCbMEDPKY,
paBHO 648:

900 - 100 - 152 = 648.

/

Bmopoii cnocod pewenus. Ot 100 go 199)Bcero 100 yuceur.

IleBATHAALATD U3 HUX COAEPIKAT BOCBMEDPKY.

100 —19 = 81 uucJI0 B COTHE HE COAEPIKUT BOCBMEDKY.
Bcero Takux uyuces 6yzer Bocemb pas 1o 81.Hucua ot 800
o 899 cienyer UCKJIIOUYUTH, TaK Kak TaM Beszne 8. B pe-
adyapTare nmonydaem 81 x 8 = 648 yuceur.

6. Ilepavbiii cnocob pewerus.

Tak KakK B MOJNYYEHHBIX TPEYroJbHUKaX OJHA CTOPOHA
oyner obutasa (AD), TO Ay TOro 4To0bl NEePUMETPhI ObLIN
paBHBI, HEO6X0AUMO, UTOOBI cTOpPoHA B 9 ¢cM Obliia pasdbura
Ha YacTH, PA3HOCTH JJIUH KOTOPBIX paBHAJIACh ObI pa3HO-
CTH ABYX APYrux cTopoH (12 — 7 =5 cm). Ucxoxs us aToro
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yucio 9 caenyeT NpeAcTaBUTh B BUAE CYMMEBI IBYX cJarae-
MBbIX, OJJHO M3 KOTOPBIX Ha 5 Oosabplie Apyroro. Yucaamu,
YAOBJIETBOPAIOUINMUY 3TOMY YCJAOBUIO, ABIAAKTCA 2 u 7.
Taxum o6pa3oM, Iosrygaem ciaegyiollee pelleHue.

B

[\V]

A 12 (2

Bmopott cnocob6 pewenus.
Penrenue aToit 3agauu Oyaer JJerko HalaeHo, eCJu Ie-
PUMETP MPEACTABUTH B BUIe CYMMbI OTPE3KOB.

P,,,,=AB+BD+ DA

P,,,.=AC+CD+ DA
7

A

e

B

1

@ 12 < . 2 °
A C D A
1) 12 — 7 = 5 (cMm) — Ha cToabKO BD HOMKHO GBITH
oousinie CD;

2) 9 - 5 =4 (cm) — nBa orpeska CD;
3) 4:2 =2 (cm) — anuna orpeska CD;
4) 2 + 5 =7 (cm) — nauHa oTpeska BD.

7. CHauaja MOYKHO OIIPeJeJIUTh HUMPY eAUHUL] B IePBOM
MHOKUTeJIe, OHA PaBHA 4, TaK KaK TOJBKO IIPU YMHO-
sKeHHuH 4 Ha 8 HOJYyUYUM YNCJIO0, OKaHYHUBaloleecs Ha 2.
Temneps onpegeJuM UUGPY AeCATKOB IIEPBOro MHOMKH-
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TensdA. AHAIU3UPYA BTOPYIO u(py B HEIIOJIHOM IIPOMU3-
BEJIEHIH, IPUXOAUM K BBIBOAY, UTO IIPOM3BEeZieHNe 3 Ha
YHCJIO JeCSATKOB JOJYKHO OKaHuuBaThcsa Ha 1. Orciozna
MOYKHO CIIeJIaTh BBIBOJ, YTO IU(pa AecATKOB paBHa 7.
Paccyxpaa aHaJIOTUYHO, ONpefes MM Iudpy AEeCATKOB
BO BTOpoMm comHOKkuTesie. OHa paBHa 2.

x‘*’-‘4 ><74 ><74 ><74

* 3 * 3 23 23
* 22 222 222 222
1 ** 1 ** 1*8 148
> w2 ®*wQ2 *#%02 1702
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BapuaHTt 13

1. BanumiemM Npom3BOJIbLHOE TPEX3HauyHOe uyucio (531) u
NPUIHMIIEeM K HeMY TaKoe »Ke YUCJIo, moayuyum 531 531.
Haiigém nx yactroe 531 531 : 531 = 1001.

Omeem: Tpéx3HauHoe yucyao yseauyurca B 1001 pas.

2. ITepswtii cnocob peweHus.
1) 25 x 25 = 625 (cm?) — muIomaAb OJHOIO ILJIATKA;
2) 3 x 10 000 = 30 000 (cm?) — comepsKUTCA B 3 M?%;
3) 30 000 : 625 = 48 (m1.) — uspacxoposay KapJicon
3a 8 nHel;
4) 48 : 8 = 6 (m1.) — Tparun KapjcoH B OJUH J€HB.

Bmopoii cnocob pewernus.
M3 1 m? mosxkHO mosry4yuTh 16 maatkos. KapJscon uspac-
xozoBana 3 Mm%, To ectb 48 nnatkos (3 x 16 = 48) 3a 8 gueil.

3HaAYUT, KaXXKIbli I1eHb OH TpaTuj 6 miaatkos (48 : 8 = 6).
25 cm

25 cm

< >
<

1m

Tpemuii cnocob pewerHus.
1) 300 x 100 = 30 000 (cm?) — OwLIO B 3 M?%;
2) 300 : 25 = 12 (1m1.) — ¢ OZHO¥M CTOPOHBI;
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3) 100 : 25 = 4 (w1.) — ¢ APYro¥ CTOPOHBI;
4) 12 x 4 = 48 (mn.) — 6bBLIO;
5) 48 : 8 = 6 (mi1.) — rparua KapJycoH B OJUH J€Hb.

Yemaépmutii cnocob peureHus.
1) 25 x 25 = 625 (cm?) — mromags OHOIO IIJIATKA;
2) 3 x 10 000 = 30 000 (cm?) — comepakuTcs B 3 M?;
3) 30 000 : 8 = 3750 (cm?) — TKanu Tpatua Kapicox
B OUH J€Hb;
4) 3750 : 625 = 6 (nn1.) — TpaTHUI B OAUH JEHb.
Omeem: 6 NIaTKOB B JIeHb.

3. IlpexcraBum yciioBHe 3aaul B BUJE YePTeXKa.

11 rer.
TeT 8p.

_ _ 12 p. 24 kom. _

‘\ - ‘/
15 rer.

1) 15 — 11 = 4 (Ter.) — pa3HOCTh KOJHYECTBA IOKY-
rnmaeMbIX TeTpaneu;

2) 800 + 1224 = 2024 (x.) — cromau 4 TeTpajy;

3) 2024 : 4 = 506 (k.) — CTOMMOCTEL OJHOM TeTpaiu;

4) 506 x 11 = 5566 (x.) — crousu 11 TeTpanei;

5) 5566 + 800 = 6366 (K.) — OBLIO y IIKOJBHUKA.

Omeem: y miKoJIbHUKA Ob1J10 63 py6Jiss 66 Komeek.

4. Ananusupys cjioBa, 3allMCaHHbIE CJIeBa U cIpaBa OT Ta-
OJ1uIIbl, 3aMeTHUM, uTO ca10Bo BYPS nosyyaercsa us cioBa
BYPBSH nyrém ypaneHus 4eTBEPTOM U HIECTON OYKB.
CTOoNbKO KPY’KKOB 1 HADMCOBAHO B IIEPBOM CTPOKE.
I[IpoBepuM mogMeUeHHYIO 3aKOHOMEPHOCTH Ha CJIOBAX

BTopoi crpoku. CiroBo BEHOK nonyuaerca us ciaosa BA-

JIEHOK nyTém yaaneHus BTOPOH U TpeTheit 6YKB.
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Taxkum o6pa3om, nogMeueHHAsA 3aKOHOMEPHOCTh OKa3a-

Jslach npaBuiabHOU. IIpuMeHUM €€ K CJI0BaM TpeTheil CTPO-
ku. Cnoso UCK nonyuaercs us cnmosa KMOCK nyrém yzna-
JIeHUd IIepBoil u TpeThel 6ykB. CirefoBaTeJIbHO, B IIEPBLI
KBaJpaT HapuCcyeM OJUH KDY KOK, a BO BTOPOA — TPH.

5.

CaMBbIit ITOXO0M ciryuaii, ecji MbI BRITAIIUM 7 LIAPOB U
BCE€ OHU OKQXKYTCA CUHUMU, YTOOBI IIOSABUJICSH €LIE ONUH
KPaCHBIA IIap, HEOOXOAUMO BBIHYTH €Ill€ OAUH IIap.
B aToMm ciyuae o6s3aTesIbHO CpeAY IIapPOB OyAeT OguH
KPacHBIN U 2 CUHUX.

Omeem: 8 mapos.

6.

HUcxonsa us yenoBud 3agauu Maine moryiu Kynurth 4, 3,
2 nnu 1 KoHpeTty, HO Torga Camre moryix Kynuts 9, 8, 7
unu 6 xouder. CrregoBaTesIbHO, BCEro pedATaM MOTJIH
kynuts 18, 16, 14 unu 12 kouder.

Omeem: 18, 16, 14 unu 12 KoHper.

7.

Peus B 3agjaue uAET O TPEX YKUBOTHBIX — OCJIE, JIOIIA U
1 KOpOBe, KOTOPbIE eJI1 OBEC U ceHo. Hapucyem Tabu-
11y, B KOTOPO# OTpPa3uM BCe BO3MOKHBIE BAPDUAHTHI €IbI
»kuBOoTHBIMU 0Bca (O) u cena (C).

1 (2 4|15

ellel R

o|o|o
QIo|O
O|Q|O|w
Qo
o|o|a
Q|o|Qfe
Qoo

K (0]

W3 nepBOro ycjoBuA ciaegyeT, YTO eCJIU OCEJI ecT OBEC,

TO JIOIIAAb €CT TO K€, 4YTO U KopoBa. I[loaTomMy ucKIO4YaeM
BapUaHTHI 2 U 3.

111



PeweHus

114|5|6|7]|8
ololofCc|C|C|C
n1|]0|]C|J]O|lO]|C]|C
k| O[C|]O|[C|]O]|C

CorsiacHO BTOPOMY YCJIOBHUIO, €CJIH JIOIIAAhb €CT OBEC, TO
OCEJI eCT TO, YTO HE eCT KOpOBa. JTO YCJIOBHUE MCKJIIOYAeT
BapuaHThI 1 u 6.

0

QIO »
ol w
QA=
Q||

I
k| ClO|]0O]|C

B Tperbem yca0BUM I'OBOPUTCHA: €CJIM KOPOBa €CT CEHO,
TO OCEJI eCT TO YK€, YTO U JIOIIaAb. ITO JaéT BO3MOXKHOCTh
UCKJIIOUYUTH YeTBEPTHIN BapUAHT.

5| 71| 8
o|C|C]|C
110]C|C|/
K| O|[O]|C

Takum obpasom, nosayuaem 5, 7 u 8 BapuaHThI, KOTO-
pble He IPOTHUBOPeYaT BCEM TPEM ycJioBUAM. VI3 HUX cie-
IYET, 4TO TOJIbKO OCJIMK €CT U3 KOPMYIIKH C CEHOM.

Omeem: OCJIUK €CT BCerga 3 KOPpMYIIKH C CEHOM.
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BapuaHt 14

1. B oroii 3amaye He yKa3aHO, B KAKOM HaIlPDABJIEHUU JBU-
JKYTCA BEJIOCUTIELUCT U IeIIeX0/], IT03TOMY BO3MOXKHbI
YyeThIpe Pa3INuYHbIX Caydasd.

Cayuat 1. [IBukeHune HaBcTpeuy APYT APYTY.

5 KM/u 15 km/u
-— .
A 70 kM B

1) 5+ 15 = 20 (kM/4) — CKOPOCTH CONMIKEHUS;

2) 20 x 3 = 60 (kM) — cOaM3UIKUCH 3a 3 Uaca;

3) 70 — 60 = 10 (kM) — Ha TAKOM PaCCTOAHUHU OKa-
JKYTCA dyepes 3 daca.

Cayuai 2. [[BU>KeHNe B OTHOM HAIlPaBJIEHUH.

5 KM/4 15 KkM/4g
o -
A 70 km B

1) 5 x 3 =15 (kM) — memnIexo/ IIPOILIEJ 3a 3 yaca;

2) 15 x 3 = 45 (kM) — BeJiOCHUIEAUCT IIpoexaJ 3a
3 yaca;

3) 70 — 45 = 25 (kM) — oCTaJIOCh BEJIOCUNEJUCTY 10
NIyHKTa A;

4) 25 + 15 = 40 (kM) — Ha TAKOM PACCTOSHUU OKa-
JKYTCA yepes3 3 yaca.

Cayuait 3. [[BurkeHUe B IIPOTUBOIIOJIOKHBIX HAIlPABJICHU-

AX.

5 KM/4 15 km/u
< —

A 70 Kkm B

1) 5 x 3 =15 (kM) — memexoJ IPOLIEJS 3a 3 4aca;
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2) 15 x 3 = 45 (¥xM) — BeJIOCHIIEUCT IIpoexaJl 3a
3 yaca;

3) 15 + 45 = 60 (kM) — yRaJIUIUChL APYT OT APYra;

4) 60 + 70 = 130 (kM) — Ha TaKOM pacCTOAHHHU OKa-
XKYyTCA yepes 3 daca.

Cayuau 4. [IBuskeHue B OJHOM HaIPABJICHUU.
5 KM/4 15 kM/q
——p —

. o
. 4 . g

A 70 KM B

1) 5 x 3 = 15 (kM) — memrexoJ IpouIEa 3a 3 yaca;

2) 15 x 3 = 45 (kM) — BeJIOCHIEIUCT IIpoexaJ 3a
3 yaca;

3) 70 — 15 = 55 (kM) — ocCTajJoCh UATHU IIEIIeXOAY
no B;

4) 55 + 45 = 100 (kM) — Ha TaKOM PACCTOAHUU OKa-
JKyTCA yepe3 3 4aca.

Omeem: mexay HuMuH moxxker OwviTh 10, 40, 100 wam
130 xm.

2. W3 ycinoBusA 3ajadyd M3BECTHO, 4TO XBOCT (X) Becur
1 Kr.

I'onosa (I') paBHa xBocty 1atoc ewé 1/2 rymosuma (T):
I'=X+T/2umu 2I'=2X +T.

Tak kak xBocT Becut 1 Kr, To 2I'=2 + T.

W3 gpyroro ycioBus U3BECTHO, UTO

T=T+XwumT=T+1.

W3 mosy4yeHHBIX PaBEHCTB MMeeM:
2r=2+Tr+1,I'=3,aT=4.

Taxkum obpasom, priba Becur 1 + 3 + 4 = 8 (xr).

Omeem: 8 Kr.
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3. 1) 84:14 =6 (cM) — nimHA CTOPOHBI KBAJAPATa;
2) 6 x 6 = 36 (cM®) — mWIOmAAbL OJHOTO KBAAPATA;
3) 36 x 6 = 216 (cm?) — TuIomans Bee#t GUrypsl.

Omeem: 216 cm?.

4. YernIpéx3aHayHOE YMCJIO, OZHA U3 UMD KOTOPOro paB-
Ha HYJI0, MOxKeT umeThb Buj: aOxc, ax0c, axc0.
ITociemHee YMCIIO MOXKHO CpPasdy MCKJIIOYHUTH, TaK KakK

B 3TOM caydae yucjo akc 6yaer B 10 pas mMeHbime uuc-

na akxc0, yro mporuBopeuuT ycaoBuio. Ilonyuaem, uTo

aOxc =axc x 9, ak0c = akc x 9. Onpenesum IOCJIELHIO
nudpy. B cuny toro uto ¢ x 9 mo/KHO AaBaTh ABY3HAU-

HOEe YHCJIO, uMeloulee LU poil efuHUL ¢, ¢ = 5, IToJydaem:

aOxb=arbx9, ak05 =axb x 9.

IIpoBoasA aHaAJIOTUUHBIE PACCYKACHUSA NJd udp K U a,

Haigém nmapy uucen 2025 u 6075.

Omeem: 2025, 6075.

5. Heo6xonumo BeIGpaTh ynucaa ot 1 1o 95, Koropsie ae-
JSATCSA Ha 2 ¥ Ha 3, TO eCTh jgesaTca Ha 6. Takumu yuc-
JaMu asiasmwpores: 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60,
66, 72, 78, 84, 90. Bcero rakux uucena 15.
KonudecTBO YuceJ MOXKHO OBLIIO ONIPEAeUTh HHaAYe:

95:6 =15 (ocr. 5).

Omeem: 15 uucel.

6. B3anaue peub HIET O YeThIPEX APY3baxX (AHTOHe, Boso-
ne, FOpe u Muie) u ux pamunusax (Boxos, Ilerpos, JIy-
KuH, CamoxuH). CocTaBUM TabauNny A/ yCTAHOBJIEHUSA
COOTBETCTBUSA MEXAY UMEeHAMU U (haMUIUAMU PeOAT.
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A B IO M

B

II

JI

C

Tak kaxk Bosoga cripocus BokoBa, To Bosoasa He BokoB.

A B IO M

B o

I1

JI

C

B cuny Toro uro BOKOB MOXKET MOTATaThCs B IIJIaBaHUU
¢ AaToHoM, BoxkoB He AHTOH.

A B 0 M

Q=g

W3 Toro 4To KoJLJIeKIUI0 MapoK mocraJy u3 mxadga Ile-
TPOB, a pebsATa NPUILIU B rocTi K Muiie, MOXXHO cesaTh
BBIBOJZ, 4yTO y Mumu ¢pamuiusa Ilerpos.

A B J10) M

Ql=|H|u
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W3 nocnenHero yTBep:KaeHus cjaefyeT, YTO HUKTO U3
ocTraBIINXCA PeOAT He MoxkeT umerTh hamunuio Ilerpos u
HHUKOrO He 30ByT Muina.

A B 1O M

-~ —~ —~ +

el1=11=1]+

W3 rabnuibl BuaHO, uTo ¥ FOpe1 hamuiiug Bokos. U Hu-
Koro 6oJsibie He 30BYT Opuem.

A B O M
b = = + —
I1 ~ — — +
JI — —
C _ _
Tak xaxk AHTOH He JIykuH, T0 ero pamuiausa CaMOXUH.
A B IO M
b - ~ + —
11 — — — +
JI = - s
C + — -
U, cnepoBaresibHO, hamunusa Bonogu — JIykuH.
A B O M
B = - P =
IT - - = +
JI — + - -
C + = — —

Omeem: Anron CamoxuH, Bonoxsa Jlykun, FOpa Bokos,
Mmuma ITeTpos.
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7. AHanuaupys ycJIOBUE 3aJaud, MOKHO YBUIETH, YTO
B < 5. 9ro caegyer U3 TOT0, YTO CyMMa YHCEJ B paspsane
necsaTkoB u cored meHbie 10 (B + B = /], 2B < 10, To
ecTb B <5). Takum o6paszom, B MOKeT IpUHIMATH TOJIb-
Ko 3HayeHud 1, 2, 3 u 4. [Togcrasum nmocaesoBaTeIbHO
BMecTO B Ka’koe U3 9TUX YHCeJ U BhlOepeM cpeu HUX
TO, KOTOPOE YAOBJIETBOPSAET VCJIOBHUIO 3aaUM.
ITonyuum A =9, B=3, /] = 6.

X

Ne}v\}
© 3

VN (V)

[=2] (VLRVV)
(@3] [VLRVV]
w w
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BapuaHTt 15

1. Ilepewiii cnoco6 pewenus.
ITpeacraBuM ycioBue 3alaYyl B BUJE YepTeKa.

1 yncso e o > ° —e
2 YUCJIO o——o— —o

W3 pucyHka BUJHO, YTO II€PBOE YHUCJIO0 B 2 pasa 6oJIbIle
BTOPOTO.

Bmopoiil cnocob pewenus.

MoskHO pemaTth 6€3 OIlopbl Ha PUCYHOK. T'ak KakK ocra-
TOK OT MEHBIIIEro YKcJia paBeH IIOJIOBUHE CAMOT0 YHUCJIa, TO
0oJsibllIee YUCJIO COAEPIKUT 4 IMOJIOBUHBI MEHbIIIEro U, cJie-
J0OBaTeJILHO, OHO B 2 pasa 0oJibIlle MEHbIIEro.

Tpemuil cnocob peuterus.

IIycts mansl gBa yuciaa a u b, npudém a > b.

Torgaa—-b/2=x,b-b/2=y,y=>/2.

ITo ycnoBuio x: y = 3, x = 3y, To ecThb X = 3b/2.

B cuny tToro uro a — b/2 = x u x = 3b/2, MOXHO Hal-
TH Q:

a=b/2+x=b/2+ 3b/2 = 2b.
Bousbiee yucao a B aBa pasa 60JbIiIe MeHbIIEro b.

YemaépmuLil cnocob peweHus.
CraJio: 6oabniee — 3x; MEHbIIIEe — X.
Brino: 6osbiiee 3x + x = 4x; MeHbIIee X + x = 2X,
4x : 2x = 2 (pasa).

Omaeem: GoJibliee YUCJIO B 2 pasa 60Jible MeHbIIero.
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2. IIepawlii cnocob peuteHus.

CrenaeM KpaTKyIO 3aIliCh 3a/lauy B BHJe yepTerkKa.
8

o - 12 o - 285 DannoB
7

1) 7+ 12 + 8 = 27 (6an10B) — Ha CTOJBKO 0aJIJIOB
MeHbIIle HaOpaJii BCe IIKOJIbI;

2) 285 — 27 = 258 (6an10B) — CTOJIBKO ObLiIa OBI CyM-
Ma;

3) 258 : 3 = 86 (6astoB) — HaOpaJsia ObI KaXKaas IIKO-
Ja;

4) 86 + 7 = 93 (b6anna) — Habpasma mxosga Ne 12;

5) 86 + 8 = 94 (6amma) — Habpana mkoaa Ne 24;

6) 93 + 94 = 187 (6annoB) — HaOpaau mIKOJbI Ne 12
u Ne 24 Bmecre.

Bmopou cnocob pewenus.

ITy 3azayy MOYKHO pemuTh anrebpamuecku. O6o3Ha-
YHB 3a X KOJUYECTBO 6aynoB, HabpaHHOe MIKOJI0H Ne 12,
MOYKHO COCTaBUTb yPaBHEHUE.

x+(x+ 1)+ (x + 5) =285

3x = 279

x =93

Omeem: 187 6ai10B.

3. CuauaJia onpezeanM, CKOJIbKO BCEro MOJIOKa ObLIO:
4+ 6 =10 (n).
BbIsACHUM, CKOJIBKO JIUTPOB JOJIXKHO OBITH B OJHOM CO-

cyne:
10: 2 =5 (a).
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CinenoBaTesibHO, IPU MOCJEAHEM IIePEeJIMBAHUU BO3-
MOKHBI BapuaHTHI 5—0-5, 5—5-0, 0—5-5. [TocrexHue nBa
BapUaHTa HEBO3MOMHBI, TAK KaK B TPEXJUTPOBBIH COCY
HEJIb3s HAJUTh Jm'rpoa.‘

Pemenue npeacraBuM B BUZE IIOCJIE0BATEILHOCTH I1€-
peJIUBaHUM.

6 31 71

U OV | O | = | = |
[« EVVH B VN B Gl JVUE N
(V280 B A B A BN B He >l Ke)

4. TIpexcraBuM ycJaoBUe 3aJaUu rpad)uyecKu.

1) 160 : 5 = 32 (cm?) — mIomaAk IMOJOBUHBI KBajapa-
Ta;
2) 32 x 2 = 64 (cm?) — mIOIIAAbL UCXOLHOTO KBajapa-
Ta;
3) 64 = 8 x 8 (cm); 8 cM — cTOpOHaA KBajpara.
Pemrenue 3TOoH 3azauu ajnrebpamdyecKu HUMeeT BUI:
IIyCTh X —CTOPOHA KBajaparTa, Torja x/2 u 5x — CTOPOHBI
npamoyroJbsHuKa. Ero niomanas pasaa 160 cm?.
5x x x/2 = 160 nnm 5x x x = 320,
x x x = 64, x = 8 (cm).

Omeem: cTopoHa KBajpaTa paBHa 8 cM.
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5. Cayuau 1. Cymma uudp, CTOSmMX B pa3pdane enu-
HUI[, — 3TO €JUHUIA WU ABY3HAUHOE YUCJIO, OKAHYU-
Barouieecsd Ha 1.

4111
33%
77*

_99%
1111

Tak kak Tpu HU(PHI y>Ke BbIYEPKHYTHI, TO B paspAze
JIeCATKOB MOYKHO BBIUEDKHYTh TOJBbKO OAHY mudpy — 9.

4111
33
7%
Q%

1111

Kakyio 651 iudpy B padpafe COTeH Mbl He BHIYEPDKHYJIH,
cymMmMma ocraBinuxca nudp oyzaer 6osbire 10. CrexgoBarensb-
HO, B 9TOM CJIy4yae pPelIeHUH HeT.

Cayuaii 2. BeruepkHeM B pa3pdaze equHUL nudpy 9.

4111
333
77
99+

1111

Yr106bI B pa3pAzie JeCATKOB cyMMa HU(dp OKaHYNBaIach
Ha 0, Heo6xoaguMO TN60 HEe BHIYEPKUBATH HU OJHOU mud-
pBI, HO TOTZa B pas3pdAfe COTeH HeoOXO0AMMO BbIUEDKHYTH
Bce mu@dpsl u cymma He Oyaer paBHa 1111, nubo Bbruep-
KHyTb 3u T 1 u 9.
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111

T3x3

nim' 77
5 99+
1111

Paccyxc,u;aa AQHAJIOTUYHO, IJIA KaXI0T0 U3 cJydaeB II0-

1%1
t333
777
97\‘*
1111
JIY4YUM:
1%1
tugs3
*T7T  wunau
9*‘.‘:
1111

] %11 111
t333  T3wg Fing
77 THT  wmm R
7'.“.’.'9 *9‘.‘-‘ 99*
1111 1111 1111

6. Ilepebtii cnocob pewernus.
1) 2 x 1000 = 2000 (M) — HEOOXOAMMO IIPOEXATh;
2) 30 x 1000 = 30 000 (Mm/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOH-

JIHCTA;

3) 30 000 : 60 = 500 (M/MUH) — CKOpOCTH B IIEPBYIO

MUHYTY;

4) 2000 - 500 =

1500 (M) — ocrajsock mpoexaThb 3a

BTOPYIO MUHYTY;
5) 1500 x 60 = 90 000 (m/49) = 90 (km/4).

Bmopoii cnocob pewerus.

Ecau ckopocts 30 KM/4, TO 3a OGHY MHHYTY aBTOMO-
ounuct npoezer 1/2 xm. Emy ocranocs 1,5 KM, 3T0 pOBHO
3 pasa o 1/2. 3HaYUT, CKOPOCTH JOJI’KHA OBITH B 3 pasa

fooJiplIe:

30 x 3 =90 (xm/u4).

Tpemuil cnocob peuteHus.
Yr0o6bI ITpOEXaTh BECh NYTh 32 OAHY MHUHYTY, aBTOMO-
OMJIMCTY HYXXHO eXaThb CO CKopocThio 120 KM/4, a 4TO-
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OBl IIpOeXaTh 3a JBe MUHYTHI, HAZO eXaTh CO CKOPOCTHIO
60 kMm/4. Ho oH exaJy co ckopocTsio 30 KM/4 OJHY MUHY-
Ty, I03TOMY €MY Hafl0 €XaTh BTOPYIO MUHYTY CO CKOPOCTHIO
120 — 30 = 90 (xMm/u).

Omeem: aBTOMOOHWJIHNCT JOJIKE€H eXaTh CO CKOPOCTBIO
90 KM /4.

7. Ecnu nepsoe npexamnonoxenne — Muina u Cepreit oka-
3aJUCh MOOEAUTENAMU — HCTUHHO, TO BTOPOE MOXKET
OBITH YACTHUYHO HUCTHHHBIM, & TPEeThe IPEeAI0NOKeHUe
TOrZa AOJIKHO OBITH JIOKHBIM, HO OHO IPOTHBOPEYHUT
IIEPBOMY.

Ecau uctuHHO BTOpOE Npearonoxenue — Muia u Bo-
JIOASL OKas3ajuch MobequTesIAMH, TO IIepBOe UCTUHHO Ya-
cruuno (Muma — mobegutenb, a Cepreit HeT), a TpeThbe
noxHo (Cepreii, HO He Bososs). AHAJIOrMYHO MOXKHO pac-
CMOTPETH TPEeThe IPEeI0JIOKEeHUE.

Omeem: Muiia u Bosogsa moay4yuaun JUILJIOMBI TobeguTe-
JIeH.
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BapuaHTt 16

1. 12x171+29x9+171x13+29x16 =
=171 x12+ 171 x13) + 29 x 9 + 29 x 16 =
=171 x (12 + 13) + 29 x (9 + 16) =
=171 x 25 + 29 x 25 = (171 + 29) x 25 =
= 200 x 25 = 5000.

Omeem: 5000.

2. Ucxons U3 ycJOBUA 3aJa4id MOYKHO OIPEAEeIUTh IIepu-
MeTp oxHoro rpeyrojabHuka. O paBeH AB + BK + 17.
Torma MOYXHO COCTaBUTH YPaBHEHUE

(AB+ BK + 17) x4 = 180.
Orcroma HaxomguM, uTo AB + BK = 28. YMHOXXas 00e ua-

CTHU IIOCJIeJHEro PaBeHCTBA Ha 2, IOJIYYUM:

2xAB+2xBK =56 wumm 2xAB-+ BC=56.
Torpa nepuMeTp NPAMOYroabHUKa 2 x 56 = 112 cM.
MOJKHO HOIIOJTHUTH JAHHYIO GUTYypPY A0 TOM, IepUMeTp
KOTOPOI HEOOXOAUMO HAUTH.

B K C
A B D
N [9) M

ITepumetp ¢purypst NBCM pasen
2xAB+2xBK+2xCD+2xDE =

= 2 x (AB + BK) + 2 x (CD + DE).
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IIepumeTp 3TO¥ (UrypPhI OT UCXOAHOTO IIEePUMeETpPa OT-
JIMYaeTcA Ha AJUHY 4eThIpeéx oTpe3koB AK (17 x 4 = 68).
Takum o6pa3oM, mepuMeTp UCKOMOM (PUT'YPHI

180 -68 =112 cwm.

Omeem: mepuMeTp MCXOJHOTO INPAMOYIOJIBHHUKA pPaBeH
112 cm.

3. CymMma TpEX3HAYHOIO YKCJIa C JBY3HAUHBIM, COLEpIKa-
UM 3 AecATKa, MOXKeT AaTh YeThIPEX3HAYHOE TOJIBKO
B TOM cJIy4ae, Korja nqudgpa B paspsje COTeH TPEX3Had-
HOro yucJa passa 9. B aTrom ciayuae y ueThIpéx3HauUHO-
ro uucja uudpa B paspaze Teicau oOyzaer 1.

% % 4
3

EE

Iludpa, crosamias B paspsajge JeCATKOB B TPEX3HAUHOM
qucie, JOJKHA ObITH TAKO0M, YTOOBI ITOCJIE CJI0XKEHN A e€ ¢ 3
niu 4 (3a C4€T TOro, YTO CymMMa eZUHUIL AACT YHUCIO0 O0JIb-
1ee IeCATH) MOJIy4asioch YHUCJIO, OospiIee uinu passoe 10.
Jro yucaa 6, 7, 8, 9.

Omeem: 964, 974, 984, 994.

4. 1) 104:10=10(ocr. 4) (p.) — LeHa OJHO! KHUT'H, €CJIH
OnI KHUT Ob110 10;
2) 104 : 60 = 1 (ocr. 44) (p.) — ULeHa OOHOW KHWUIH,
ecau 6b1 ux O6bLI0 60.
CienoBaTesibHO, IleHa OfHOM KHUrU Oosbmie 1 p., HO
Menbmie 10 p. ITosromy 1eHa OZHOM KHUTU MOXKET OBITH
paBHa 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9p.
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Yucao 104 ve genurcsa Ha 5, 6, 7, 9. Takum obpasom,
[I€Ha OJHOM KHUTHY MOXKET paBHATHCA 2, 4 uiau 8 p.

MO’ HO IpY IIOMCKE PeIleHUsT MCXOAUTh 3 TOTO, Ha Ka-
KHU€e MHOMXUTEJN pacxnap;iﬂnae'rca yucJso 104:

104 =1 x 104

104 = 2 x 52
104 = 4 x 26
104 = 8 x 13

1 x 104 He ymoBJIEeTBOPSET YCJIOBHIO, UTO KHUI' OBLIO
6onpie 10, Ho menbLIe 60. DTOMY YCIOBUIO YI0BIETBOPA-
o1 yucya 13, 26 u 52. OTcro1a MOMXHO CHeJIaTh BLIBOJ, UTO
CTOMMOCTH KHHUT MorJyia 6b1Th 2, 4 1 8 p.

Omeem: ofHa KHUTA MOYKET CTOUTSH 2, 4 uiu 8 pybJieii.

5. Tak Kak B yCJIOBUU 3aZlauy¥l He CKa3aHO, B KAKOM Ha-
[paBJIeHUU OHM exalii, TO HeOOXOAMMO pPacCMOTPETH
[Ba cJaydas: ABUKEHHE B OJHOM HAIIPDaBJIEHNUU U JBU-
’KEHHE B PA3HbIX HANIPABJIEHUAX.

Cayuai 1. JIBuyxkeHue B ogHOM HanpaBiaeHuu. Ilycts mep-
BRI aBTOMOOMJIB efeT u3 A B B co ckopocTbio 40 Km/4.

40 kM/49 ? KM/4
—>» 300 km —>
A C B

1) 40 x 2 = 80 (kM) — mpoexaJ 3a ABa 4Yaca IIePBBIN

aBromobouas (AC);

2) 300 — 80 = 220 (kM) — ocTaJI0Ch IEPBOMY J0O€XaTh

no B (CB).

Tak Kak BTOPOH aBTOMOOMJIb ABUTAJICA He HaABCTpE-
Yy IepBOMY, TO B 9TOM CJIy4Yae MeXAY IIePBbIM ¥ BTOPHIM
aBTOMOOMIEM He MOXKeT OBbITh Yepes JiBa 4yaca pacCTOSHUE
100 kM 1 3aza4ya B JaHHOM CUTYAI[MM HE UMEeT pelIeHusd.
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